Среди множества газет ближе всех - районная

Победс

16+

150 лет назад в Княгининском уезде было открыто первое учебное заведение.

Стр. 2

КНЯГИНИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 23 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА

Сельское хозяйство



А.С. Гончаров из ООО «Новый век» кропотливо и тщательно подготавливает свой трактор к весенне-полевым работам. Совсем скоро - в поле.

комендовали себя на рынке как производительные и максимально надежные агрегаты. Осенью 2018 года был приобретен посевной комплекс-сеялка HORSCH, который предназначен для сева зерновых с удобрениями. Большой объем бункеров на сеялке обеспечивает продолжительную работу без дозаправки. ИП КФХ Свистунов А.И. также обновило сеялки, добавив в свой арсенал две новые качественные немецкие модели «Амазоне».

Как сойдет снег, начнется подкормка озимой пшеницы аммиачной селитрой. Удобрение вносят, используя разбрасыватель RAUCH. Несмотря на дороговизну, новые машины приносят прибыль за счет повышения качества выполненных работ и, следовательно, получения хорошего урожая. Обновленная техника и вспаханные с осени поля позволят механизаторам в максимально короткие сроки посеять яровые зерновые.

- Основу будущего урожая мы заложили с осени. Посеяли 3,5 тысячи гектаров озимой пшеницы. В этом году планируем прирост посевной площади. Было поле, заращенное березками. Их два года выкорчевывали. Весной

Визит

№ 23 (9080), 19 марта 2019 года, вторник

Инвестиции в экономику района



Княгининский район с рабочим визитом посетил генеральный директор АО «Корпорация развития Нижегородской области» Тимур Халитов.

В рамках визита состоялось совещание по вопросам привлечения инвестиций в экономику Княгининского района, в котором приняли участие глава МСУ Княгининского района Дмитрий Тараканов, глава администрации города Княгинино Роман Яшин и начальник отдела экономики и прогнозирования администрации района Алевтина Колобова. Участники совещания обсудили проекты социально-экономического развития района, которые уже сейчас синхронизированы Стратегией развития Нижегородской области, в том числе проекты по созданию в Княгинине Центра гостеприимства, окружного центра шоссейных велогонок с использованием так называемых свободных «коричневых» площадок (незадействованного муниципального имущества), агроакселератора и благоустроенного городского прогулочного пространства. - Развитие любой тер-

ритории невозможно без активизации инвестиционной деятельности. Создание благоприятных инвестиционных условий - основная задача органов местного самоуправления, - сказал Дмитрий Тараканов. - Администрация готова оказать всевозможную поддержку предприятиям, направленную на развитие промышленности района и социальной инфраструктуры. Одна из наших задач - организация участия муниципалитета в реализации максимального количества мероприятий федеральных и региональных проектов, отметил глава района.

Генеральный директор АО «Корпорация развития Нижегородской области» Тимур Халитов также выразил готовность взаимодействовать в части привлечения в Княгининский район инвестиций, формирования положительного имиджа района и содействия реализации инвестиционных проектов на территории района.

Лидия ЧУРИКОВА, начальник отдела юридического контроля и взаимодействия с органами местного самоуправления

80% готовности

Календарная зима закончилась. Солнце с каждым днем все теплее, весна все увереннее вступает в свои права. Приближается время нового полевого сезона.

Один из насущных вопросов при подготовке к посевной - состояние техники. К началу полевых работ тракторы и весь навесной инвентарь должны быть в полной готовности. Работники ООО «Новый век» и ИП КФХ Свистунов А.И. ремонтные работы начали еще в декабре. Процесс подготовки машин в хозяйствах контролирует главный инженер А.С. Свистунов.

Нехватка кадров - это вопрос, который остро стоит в отрасли сельского хозяйства. К счастью, ООО «Новый век» и ИП КФХ Свистунов А.И. дефицита рабочих рук не испытывают. Труженики полей люди особого склада, профессионалы своего дела. Работа механизатора - тяжелая и ответственная. Чтобы вырастить хлеб, нужно не только любить родную землю, но и в совершенстве владеть техникой. Большинство кадров добросовестно работает в этих организациях уже много лет. Некоторые пришли недавно, но уже успели зарекомендовать себя только с положительной стороны. Всю имеющую технику ра-

бочие ремонтируют сами. Им под силу справиться с любой поломкой.

Здесь трудятся целые династии - например, отец и сын Егоровы, которые живут в Шишковерди. И.И. Егоров работает на тракторе «Беларус», а его сын А.И. Егоров - водитель КамАЗа. Кадры – основа любого производства.

- Если говорить о подготовке к весенне-полевым работам в целом, то наши предприятия полностью обеспечены всей техникой, необходимой для посевной. Основные ремонтные работы близки к завершению. Готовность техники составляет около 80%. Весь ремонт мы ведем в теплом помещении. Сейчас в основном готовим тракторы. Олег Юрьевич Лаврентьев ремонтирует Кировец К-744, Юрий Владимирович Акатов - Беларус-1523, Евгений Алексеевич Обалов - Беларус-3022, Павел Викторович Иванов -Беларус-1025, Александр Сергеевич Гончаров - ДТ-75, Николай Александрович Клочков - МТЗ-82. Иван Иванович Егоров зимой работает на погрузчике, а весной также будет задействован на полевых работах. Коллектив квалифицированный, опытный. Могу охарактеризовать их как добросовестных работников. Все машины перебирают своими руками. Культиваторы будем готовить, когда сойдет снег, - где-то в середине апреля, - поделился А.С. Свистунов.

Ежегодно происходит обновление машинно-тракторного парка. Так к весенне-полевым работам 2019 года ООО «Новый век» взяло в лизинг трактор и комбайн модели «Джон Дир». Машины этой марки заребудем дисковать, а затем пахать. Сеять, как обычно, планируем яровую пшеницу, ячмень и горох. Уже совсем скоро наступит очень ответственная пора - начнется посевная кампания, - рассказали в хозяйстве.

Нет сомнений, что специалисты своим упорством, трудолюбием и умением смогут решить поставленные перед ними задачи и организованно, качественно проведут весенне-полевые работы.

Валентина КУЛАКОВА Фото автора



Ю.В. Акатов из ИП КФХ Свистунов А.И. еще раз придирчиво осматривает технику, чтобы она не подвела в ответственный момент.

Уважаемые жители г. Княгинино!

Многим из вас небезразлично, как будет развиваться и выглядеть наш город. Наверняка у вас есть предложения по реализации программы поддержки местных инициатив (ППМИ).

21 марта в 15.00 всех неравнодушных княгининцев приглашаем в актовый зал администрации Княгининского района для обсуждения вопроса участия в ППМИ.

О проведении конкурсного отбора программ (проектов) развития территорий муниципальных образований Нижегородской области, основанных на местных инициативах

В соответствии с постановлением правительства Нижегородской области от 22 декабря 2017 г. № 945 «О реализации на территории Нижегородской области проекта по поддержке местных инициатив» приказом министерства внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области от 13 марта 2019 г. № П/од-320-01-03-08-16/19 объявлен конкурсный отбор программ (проектов) развития территорий муниципальных образований Нижегородской области, основанных на местных инишиативах.

Актуально

Тариф под контролем

Нижегородская область продолжает оставаться в числе российских регионов, где переход на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО) осуществляется наиболее прозрачно. Для этого на территории области запущен целый комплекс мер, ход выполнения которых на днях обсудили в Москве.

Заседание подгруппы «Формирование комплексной системы обращения с ТКО» в российской столице провел губернатор Нижегородской области Глеб Никитин. В присутствии заместителя министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации Владимира Логинова, губернатора Владимирской области Владимира Сипягина и других представителей федеральных и региональных органов власти глава региона обозначил первоочередные задачи подгруппы, главная из которых на сегодня - максимально оперативное формирование системы обращения с ТКО.

Необходимо в достаточно сжатые сроки составить конкретные предложения по формированию системы обращения с ТКО. Реализация федерального проекта «Комплексная система по обращению с твердыми коммунальными отходами» нацпроекта «Экология» может оказать существенное влияние на сдерживание роста тарифов. При этом реализация проектов по созданию объектов обращения с отходами требует значительных временных затрат. Необходимо vcкорить разработку механизмов эффективной поддержки субъектов и участников рынка обращения с ТКО, - отметил Глеб Никитин.

Разделяй и экономь

Не обошли вниманием эксперты и вопрос раздельного накопления ТКО региональными операторами. По словам специалистов, такой способ повысит эффективность использования вторичных ресурсов, исключит дополнительное загрязнение отходов, а значит, значительно облегчит жизнь самим операторам. Однако начинать всю эту работу надо, что называется, «снизу», то есть с самих потребителей, для большинства из которых процесс сортировки мусора пока чужд.

- Необходимо популяризировать культуру раздельного сбора, объяснять населению ее необходимость, привлекать образовательные учреждения, наконец, проводить социальные программы, - заявил губернатор Нижегородской области.

А чтобы у нижегородцев помимо духовного стимула был еще и финансовый, перешедших на новую сортировочную систему граждан планируется поощрять рублем.

- Безусловно, раздельное накопление должно иметь экономическую мотивацию для потребителей, которая стимулировала бы ответственность в вопросах раздельного сбора мусора. В связи с этим на первых этапах применение снижения платы целесообразно для замкнутых систем накопления отходов, например, многоквартирных домов или объединений собственников индивидуальных домов, - добавил Глеб Никитин.

Копейкой рубль сберегли?

Отметим, что вопросом снижения платы за TKO в настоящее время активно занимается и Государственная жилищная инспекция (ГЖИ) Нижегородской области. Специалисты надзорного органа проверяют, насколько обоснованно домоуправляющие компании региона вычли из строки «содержание жилого помещения» сумму, которую те раньше тратили на вывоз мусора. С большинством ДУКов и ТСЖ специалисты ГЖИ заранее провели разъяснительную работу, и в результате с 1 января стоимость услуг управляющих компаний была снижена на величину экономически обоснованных затрат.

Впрочем, добросовестность отдельных ДУКов всетаки оставила желать лучшего: как сообщили специалисты Нижегородской Госжилинспекции, 18 домоуправляющих компаний свои затраты на вывоз мусора из платежек так и не вычли. Перерасчет они сделали только после вмешательства ГЖИ.

- С начала года в Госжилинспекцию поступило всего 20 обращений, в которых нижегородцы ставят под сомнение размер исключенных сумм либо информируют, что плата не была уменьшена. По всем фактам проводятся проверки и оперативно принимаются меры, - пояснил руководитель Государственной жилищной инспекции Нижегородской области Игорь Сербул.

По вопросам несвоевременного вывоза ТКО, переполнения контейнеров, неудовлетворительного содержания контейнерных площадок можно обращаться по телефону: 8 (831) 430-79-19.

в. РОЩИНА

Вниманию населения

Администрация Княгининского района сообщает, что в соответствии со ст. 12 Закона Нижегородской области от 16.11.2005 № 179-3 граждане, состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях муниципального жилищного фонда Княгининского района, обязаны предоставить в срок до 01.04.2019 года в жилищную комиссию администрации района сведения, подтверждающие основания состоять на учете. В связи с чем необходимо обратиться в жилищную комиссию администрации Княгининского района по адресу: г. Княгинино, ул. Свободы, д. 45, каб. 25. Телефон для справок: 4-14-63.



Как это было

семилетняя школа была преобразована в ШКМ (школу крестьянской молодежи), которая была переведена в более просторное здание бывшей земской управы (ныне по ул. Свободы). При ШКМ было подсобное хозяйство: содержали огород, крупный рогатый скот, полевой участок около леса Шахворост. В эти годы и позднее при учреждении работало общежитие, которое размещалось в пяти

В 1936 году Княгининская семилетняя школа была преобразована в среднюю школу, первый выпуск которой (25 выпускников) состоялся в 1939 году. Школа получила двухэтажное здание (ул. Свободы, на месте современного магазина «Пятерочка»), к которому в 1960-х годах были сделаны два пристроя.

В 1975-1976 годах Княгининская средняя школа об-

Школа – на деньги

В начале марта исполнилось 150 лет со дня открытия частной школы в Княгинине. и в 2019 году отмечается 80-летие первого выпуска Княгининской средней школы.

4 марта 1869 года крупнейший местный помещик Михаил Борисович Прутченко, предводитель дворянства Княгининского уезда, на Базарной улице (ныне улица Ленина, дома №№ 54. 56, 58, 60) на свои средства открыл частное учебное заведение. Под него он пожертвовал свой дом с надворными постройками и флигелек. Помещик ежегодно отпускал на содержание заведения 478 рублей. Обучающихся здесь девочек учили читать по-русски и пославянски, крупному и мелкому письму, знакомили с первой частью арифметики, священной историей Ветхого и Нового завета в рассказах и с кратким катехизисом. Позднее учебное заведение перешло в Княгининское уездное земство и содержалось за земский счет.

В 1871 году Михаил Борисович приобрел на главной городской Базарной площади большой деревянный дом на каменном фундаменте и пожертвовал его под женскую школу Княгининского земства, которая в 1905 году была преобразована в Княгининское двухклассное женское училище со сроком обучения пять лет (в первом классе учились три года, во втором два года). Позже училище переехало в здание на улицу Урицкого, 26 и просуществовало до 1917 года.

В 1881 году в г. Княгинино было открыто третье учебное заведение - двухклассное городское мужское училище имени Императрицы Александры II, переименованное с 1912 года в Княгининское Александрийское училище. Оно было единственным мужским учебным заведением во всем Княгининском уезде. В нем учились мальчики из многих деревень. Для них было построено двухэтажное деревянное здание под

общежитие по Архангельской улице (ныне улица Урицкого). На верхнем этаже были спальни, на нижнем этаже - столовая и комнаты для занятий. В училище обучали Закону Божьему, чтению и письму, русскому языку и церковнославянскому чтению, арифметике, практической геометрии, географии, отечественной и всемирной истории, естественной истории и физике, черчению, рисованию, гимнастике, а также работам по дереву и металлу. Училище просуществовало до Октябрьской революции 1917 года.

В 1917-м учебные заведения Княгининского уезда, как и все по необъятной России, были национализированы. В 1919 году здание Княгининского городского училища сгорело, само училище пришлось перевезти в

общежитие.

В 20-е годы XX века в СССР велся активный поиск нового типа школы, которая бы наилучшим образом отвечала потребностям общества на пути индустриализации, коллективизации сельского хозяйства и культурного строительства. Именно в этот период зародилось разделение всего времени обучения на отдельные этапы - начальную школу (4 класса), семилетнюю школу и школу второй ступени - девятилетнюю среднюю школу. Такая система позволила готовить молодежь для поступления в техникумы и вузы. На волне этих преобразований Княгининское городское трехклассное училище и женское двухклассное училище были объединены в семилетнюю школу.

помещика

В 1926 году Княгининская

рела новое трехэтажное здание, возведенное на улице Октябрьской, куда были переведены классы, начиная с пятого и старше. Там и по сей день располагается муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Княгининская средняя школа № 1» - преемница славных традиций княгининского земского образования. Ведь школа - это и радость первоклассников, и первые ошибки и разочарования, первые победы и успехи, даже первая любовь. Это учителя, родители, одноклассники. Это все те, кто принимает участие в формировании личности каждого отдельного ребенка. Это живой организм. История Княгининской средней школы №1 продолжается...

Сергей ЧУРИКОВ, педагог-организатор КСШ №1 Фото из архива музея



Уважаемые собственники помещений в многоквартирных домах!

Напоминаем вам, что в соответствии с ч.1 ст.169 Жилищного кодекса РФ и ч.5 ст.5 и п.1 ч. 2 ст. 28 Закона Нижегородской области от 28.11.2013 года № 159-3 «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Нижегородской области» собственники помещений в многоквартирном доме обязаны ежемесячно оплачивать взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

В отношении собственников помещений - должников по оплате взносов на капитальный ремонт - НКО «Нижегородский фонд ремонта МКД» (далее - региональный оператор) ведет претензионно-исковую работу, в результате которой на собственников помещений, имеющих задолженность, может быть возложена обязанность оплатить не только задолженность по оплате взносов на капитальный ремонт и начисленные пени, но и судебные расходы.

В целях предупреждения взыскания задолженности по оплате взносов на капитальный ремонт в судебном порядке гражданам - собственникам помещений - до 01 мая 2019 года предоставляется возможность воспользоваться рассрочкой по оплате взносов на капитальный ремонт.

Отдельным категориям населения (гражданам старше 70 лет, ветеранам труда, ветеранам труда Нижегородской области, многодетным матерям (отцам), инвалидам I, II группы, ветеранам боевых действий) рассрочка по оплате взносов на капитальный ремонт предоставляется сроком до двух лет на основании письменного заявления с приложением следующих документов:

 копии паспорта (развороты с фотографией и с отметкой о регистрации по месту жительства);

- копии документа, в соответствии с которым лицо является законным представителем собственника, не имеющего возможность лично обратиться;

 копии правоустанавливающего документа;

 копии платежного документа за последний расчетный период перед подачей заявления о предоставлении рассрочки платежа;

- копии документа, подтверждающего его принадлежность к отдельным категориям граждан и право на определенные виды льгот.

В случае принадлежности к вышеуказанным категориям граждан, для предоставления рассрочки необходимо обратиться к региональному оператору.

Если собственник не относится к данным категориям граждан, рассрочка предоставляется сроком до 18 месяцев (в зависимости от суммы задолженности) на основании заключенного соглашения о погашении задолженности.

Для этого необходимо обратиться к региональному оператору, либо в абонентский пункт ООО «Центр-СБК» или ООО «КВЦ», имея при себе паспорт, либо копии документа, в соответствии с которым лицо является законным представителем собственника, не имеющего возможность лично обратиться; копии правоустанавливающего документа; платежные документы за последний расчетный период.

Более подробную информацию о порядке предоставления рассрочки, а также образец заявления либо соглашения о предоставлении рассрочки по погашению задолженности вы можете найти на официальном сайте регионального оператора: www.fkmnov.ru в разделе «Документы», подраздел «Образцы документов» или позвонив по телефону 8 (831) 422-22-24.

Дополнительно обращаем ваше внимание, что во избежание начисления пени по оплате взносов на капитальный ремонт в дальнейшем рекомендуем производить оплату взносов на капитальный ремонт в полном объеме и в сроки, установленные Жилищным кодексом РФ (ст. 155 ЖКХ РФ).»

И.А. Леханов, зам. главы администрации района Деревенька моя

Милый сердцу уголок

Село Шишковердь - родина нашего поэта-земляка А.И. Люкина, которую он воспевал в своих стихах. Тепло, любовь, доброта и сочувствие к людям, рядом с которыми он рос, звучат в каждой написанной строчке. Как живешь сегодня, Шишковердь?

В селе проживают 25 детей

Село считается отдаленным от райцентра и находится на стыке трех районов: Княгининского. Сергачского и Спасского. Возраст села старожилы не помнят, корни уходят в несколько столетий назад. В те давние времена эти земли населяли марийцы и мордва. В переводе с мордовского языка Шишковердь - «Соловьиное гнездо». Село раньше имело протяженность более чем 3,5 км «дом к дому» и насчитывало не одну сотню жителей. Местное население всегда занималось сельскохозяйственным производством и скотоводством. Сейчас в Шишковерди народу куда меньше, чем в былые времена.

В настоящее время в селе проживают в основном люди пожилого возраста. Работоспособного населения очень мало, да и работать негде. Кроме пожарной части есть библиотека и клуб вот и весь список, где трудятся местные жители. Многие уехали кто куда мог, устроились на работу, обосновались на новом месте жительства и возвращаться не собираются. Всего в Шковерке на данный момент 85 человек, но радует тот факт, что 25 из них дети. А там, где есть дети, есть и надежда, есть и жизнь. Только вот жизнь в селе, если говорить откровенно, чуть теплится.

Осиротели без почты и магазина

Самые социально значимые места в любом населенном пункте - это медпункт, почтовое отделение, магазин. Без них село становится обездоленным. Так произошло и в Шишковерди - село осиротело с закрытием этих объектов. Магазин был частный, перестал работать в сентябре прошлого года. Медпункт и почтовое отделение закрыли давно. Теперь фельдшер из Возрождения принимает население в местном клубе. Летом приезжает два раза в неделю, зимой - один.

- Очень жалеем мы, что нет медпункта. Элементарную медицинскую помощь получаем прилюдно. Собираемся в клубе, в одном помещении. Здесь и кон-

сультируемся, и уколы нам ставят на глазах всего народа. А ведь каждый идет к фельдшеру со своей проблемой и болью, которую не хочется выставлять на всеобщее обозрение, - делятся местные жители.

После закрытия магазина стала приезжать автолавка. Выбор товара есть, а чего недостает, можно заказать привезут в следующий раз. Те, у кого есть личный транспорт, закупают все необходимое в райцентре. С платежами немного сложнее, но люди нашли выход из положения: соцработники собирают «платежки» у своих подопечных, везут в райцентр. Те, у кого имеется личный транспорт, везут квитанции сами, попутно помогают своим знакомым и соседям.

Место сбора - клуб

Единственным местом, где могут собраться односельчане, остается клуб. Клуба в селе раньше не было совсем. Появился он в 1992 году (до этого существовала агитплощадка) и представлял собой бревенчатое здание бывшего сельского совета, построенного еще в 60-70 гг. прошлого столетия. Здесь и по сей день проходят все сельские мероприятия, отмечаются праздники, ставятся концерты. В основном концерты готовят старшеклассники вместе с заведующей клубом и библиотекарем. Работники районного Дома культуры на День села приезжают с программой. Только холодно зимой в клубе. Хотя в Шишковерди есть газ, здание сельского клуба не газифицировано, сейчас отапливается обогревателем. Но один обогреватель не справляется с объемом помещения. Желание всех жителей - решить данную проблему, чтобы сельские мероприятия и встречи проходили в нормальных условиях.

- Родное село нам очень нравится, здесь прошло наше детство. Единственное место, где мы проводим свой досуг - это клуб. Мы собираемся, общаемся, готовим праздники для односельчан, чтобы немного разнообразить жизнь. К каждому событию мы украшаем зал. Сценарии помогают разрабатывать О.К. Гончарова, зав. клубом, и библиотекарь Н.Б. Егорова. Костюмы делаем сами. Какие-то вещи отдают нам жители, мы их перешиваем, переделываем, сами придумываем образы. Очень хотим, чтобы в нашем клубе было тепло, - делятся подростки, участники кружка самодеятельности.

Юные волонтёры

В прошлом году ребята сами оборудовали площадку для волейбола: расчистили участок, вкопали столбы, собрали деньги и купили сетку. Сейчас у детворы есть место для спортивных игр. Ребята следят за порядком. Все они - ученики Возрожденской школы. До места учебы и обратно их возит школьный автобус.



Дом семьи Люкиных. Именно здесь прошло детство поэта-земляка А.И. Люкина.

- Ребята очень активные. Без них не обходится ни одно мероприятие. Кроме этого они следят за чистотой на улицах родного села. Всегда наводят порядок возле мемориала погибшим воинам. Осенью, когда открывали мемориал «Вечная слава погибшим за Родину», ребята подготовили торжественный концерт, посвященный этому мероприятию, рассказывает заведующая клубом О.К. Гончарова.

- Раньше, когда работала школа, село жило по-другому. Молодежи у нас было много. Учителя готовили разные мероприятия, проводились викторины, КВНы, соревнования. Все принимали активное участие. А какие хороводы мы водили, как

пели песни под гармонь... Все это остается только вспоминать. Хорошо, что у нас в селе есть семьи с детьми. Ребята вносят в наши будни краски, - говорят в один голос пожилые жители.

Многие в Шишковерди держат свое подворье: коров, телят, поросят, кур у кого что. Без хозяйства на селе сложно

прожить. Даже те, кто завел только кур, говорят, что это небольшое подспорье здорово выручает. С наступлением весны, которую все ждут с нетерпением, сельчане начнут облагораживать свои участки. Уже сейчас огородницы сажают рассаду овощей и цветов. Многие пенсионеры, не теряя былую активность, ведут здоровый образ жизни. Есть и такие, которые занимаются скандинавской ходьбой. Благо теперь на улице в Шишковерди можно прогуливаться и в темное время суток. В прошлом году там было установлено новое освещение. Теперь на каждой электрической опоре горят энергосберегающие светильники.

На глазах людей родное село



Даже в начале марта в клубе нельзя без верхней одежды: замерзнешь.

изменилось, обмельчало. Так произошло со многими российскими деревнями. Женщины с ностальгией вспоминают, что раньше хоть и работы было много, а жили весело, частенько собирались, плясали, пели песни. Все это ушло в историю. После девяностых годов все стало меняться, шумная улица и подворья опустели. Сейчас печально смотрят на село заброшенные дворы и хозяйственные постройки. Но старожилам так хочется верить, что шумная жизнь еще вернется в милый их сердцу уголок.

Наталья АБДАЛОВА Фото автора